

烟大学子“漫画”中国十年

建筑学院14个班级集体创作,反腐倡廉作品最受关注

□记者 侯文强 报道
qlwbhwq@vip.163.com

本报11月27日讯 27日,烟台大学建筑学院14个班级举办了一次漫画展。他们用60幅漫画和14个立体图片记录中国十年间的大事,包括反腐倡廉、北京奥运等。这种新颖有趣的形式吸引了数千名大学生驻足观看,致使该路段一度“堵塞”。

27日中午,在烟台大学七餐附近的路边,一张张A4纸挂在细绳上,上面画满了中国十年间的大事。这些漫画有的描述举国关注的盛况:2008年北京奥运、2009年大阅兵、2010年世博会;有的反映社会生活的进步:城乡教育公平、免征农业税、水电村村通;有的关注民生热点:反腐倡廉、十年医改、素质教育。

5幅反腐倡廉漫画最引人关注,建111-1班的丁琳玲用寥寥几笔就抓住了贪腐官僚或凶狠或虚

伪的特征。丁琳玲说,她在画画前查阅了大量的反腐案例,最后创作出“温和腐败”、“贪官爱打牌”等漫画。

路边展览,细绳挂画,道具自带……这是一场学生自发组织的庆祝十八大闭幕活动,虽然有些简陋,却引起了同龄人的兴趣。据粗略统计,这场展览吸引了数千名大学生驻足观看,宽阔的展览路段站满了观众。

“用漫画记录中国十年,既有趣又能传递正能量,我还是第一次见。”学生张原胜看得津津有味。在展览现场,不时有路过学生掏出手机拍照留念。该展览还设置了评比环节,观众们纷纷为喜爱的作品投票,负责发票的学生忙得手忙脚乱,评比结果于明天出炉。

该活动的组织者张逸凌说,这场活动的主题是“光辉历程,时代巨卷——庆祝十八大闭幕”,她希望通过有趣的形式,让更多同学了解到中国十年巨变的信息。



▲建101-2的同学们对自己的作品获奖很有信心。

花絮

准备> 酝酿过程痛并快乐着

这些漫画只会在路边展出两天,但是创作和准备的过程却十分漫长。谈起其中的酸甜苦辣,创作和组织团队说他们痛并快乐着。

张逸凌说,他们从10月中旬

开始发动14个班级参加,给大家留了一个多月的准备时间,就是希望同学们能发挥想象力,创作出有趣的作品来。“准备了一个多月,现在很有成就感。”张逸凌说。

创意> 京剧熊猫骑上神舟号

在2007年,农村学生和城市学生坐在同一个秋千上。这代表什么呢?一幅立体图片引得过路学生猜测不已。烟台大学建101-2班创作了这幅作品,该班学生介绍,从2007年开始,城乡教育变得越来越公平,外来务工人员可以和城市的孩子一样在城里上学了。

像这样有趣的作品还有很多,坐在神舟号上的京剧熊猫,代

表了中国航天科技的蓬勃发展;笔记本电脑上搜索“北京”,出来的相关信息全和奥运有关,这代表了举国关注的2008奥运会。

不过有的学生创意过头,一位学生画了好多夸张的动漫美女,称是为了体现动漫产业的蓬勃发展。“我们看了又看,也没看出它所要表达的意思。”张逸凌说,还有一位同学画的温总理的大头像很是神似。



▲反腐倡廉的立体模型(铁窗)用的都是身边的材料。



▲同学们在给自己拉选票。
本版图片由通讯员 许佳浩 辛环宇 摄

创作> 材料全是身边用品

有了灵感后,就要开始动手创作了。张逸凌说,各班级的创作材料都是从身边选取的,同学们能省则省,用废纸、旧衣服等做出了很多有意思的作品。

建111-1的《铁窗》立体图片用料最省,这幅作品的墙壁、铁窗和人物都是学生们用身边的物品制

作的。一位参与创作的学生介绍说,铁窗其实是教室里坏了的灯管,人物的双手是一双填满废纸的塑料手套,身上的衣服则是由一位男同学赞助的。

那看起来像砖砌起来的墙壁是什么?这名学生说,他们在瓦楞纸上画出墙壁后,再在“墙壁”上抹

上水粉,使其看起来有了凹凸效果。

虽然用的是废旧材料,不过这些作品很专业。在一处建筑模型前,不少学生称赞说“这好像售楼处的模型,太专业了。”张逸凌说,为了做好这个模型,有两位男同学都是通宵工作。

布展> 给作品穿上塑料外衣

烟台的风特别大,宣传横幅绑到树上,一不小心就会被吹断。为了保护这些作品,这次活动的组织团队费尽心思。他们找来文件夹,将里面的塑料皮抽出来,挨个儿为作品“穿上衣服”。

由于上午8点还要上课,天蒙蒙亮的时候,组织团队的同学们就

来到路边布展。他们将细绳牢牢绑在树上,再把漫画作品一一穿上去。寒风凛冽,布展完成后,学生们的手都冻得通红。

烟大七餐附近是各个学院宣传展板的必争之地,为了争取到这块面积较大的展览区域,张逸凌与多个其他院系的负责人协

商,争取借一天时间给他们展览漫画。

张逸凌说,在展览结束后,他们会请学院老师打分,与现场同学的打分综合计算后,评选出优秀作品。另外,他们还会把作品编成小册子保存,这将会成为他们大学时期的美好回忆。



京剧熊猫骑上神舟号。



反腐倡廉系列漫画之一。

助力经济一体化发展

我省固话下月起城乡同价

同一区号,市区和郊县不再差别收费,2500万山东联通用户受益

□通讯员 陈迪

为进一步优化通信资费结构,按照山东省通信管理局和山东省物价局《关于取消我省固定电话本地网营业区间通话费收费项目的通知》要求,自2012年12月1日零时起,山东联通将在全省范围内取消固定电话本地网每分钟0.2元的营业区间通话费项目,实行市话标准。

本次资费调整后,固定电话本地网营业区间通话费按照现行固定电话本地网营业区内通话费标准执行;县及县以下固定电话拨打本地网内所有运营商移动电话也按照市话标准收费。

固定电话本地网营业区间通话费,主要是指同一省辖市(或同一本地网、同一区号)范围内县与县之间、城市与县之间的通话费用。取消固定电话本地网营业区间通话费收费后,用户只要在同一本地网内,即区号相同的地区,所有固定电话费将实现同网同价。也就是说,只要在同一城市,不论是市区、县城还是农村,固话通话费用实行统一价。

资费结构调整后,粗略计算,居民打10分钟电话将少花1元多。举例说明,烟台市区居民与长岛县居民通话,或海阳市居民与长岛县居民通话,按照调整前的资费标准用固定电话打10分钟电话,居民需要付费2元,统一按市话价格收费后,打10分钟电话的费用为0.99元。

山东联通作为省内运营时间最长、固定电话用户数最多的通信企业,拥有全省固定电话用户的90%的市场份额,此次调整,将使2500万用户直接受益。自2001年以来,山东联通曾先后三次下调固定电话本地网营业区间通话费资费标准,每次区间通话费下调,都为全省广大城乡用户减少几千万元的通信支出。让利于民、服务大众,让老百姓充分享受信息化建设的成果,这一直是山东联通作为一个老国企的使命与责任。山东联通将落实好这次资费调整工作,积极贯彻中央“减小城乡差异,减轻农民负担,助力城乡经济一体化发展”的战略决策,周密部署,确保各项工作按时完成。